

主日信息

屬靈的爭戰

讀經：以弗所書六章10-16節

以弗所書前三章說到神永遠的心意和計劃，後三章交通到人該有的回應。人若蒙光照看見神的心意，並且願意將自己奉獻給神來回應祂的呼召，從此過著與這呼召相稱的生活，他就必會遇到反對的惡勢力，就是來自那惡者的詭計和攻擊。

屬靈戰場 認識仇敵

以弗所書來到最後一段，保羅說：「我還有未了的話…」(10節)這段話正是關於屬靈的爭戰。保羅在12節，詳細指出誰是這場屬靈爭戰的敵人：「因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。」我們的敵人不是屬血氣的人，乃是撒但，亦即魔鬼。撒但是專門反對神心意的，若我們願意照著神的心意而活，就必時時處處與祂交鋒。

撒但僭奪了世界的管理權，現今全世界都臥在那惡者手下。馬太福音四章8-9節記載魔鬼叫主耶穌跪拜牠：「魔鬼又帶祂上了一座最高的山，將世上的萬國與萬國的榮華都指給祂看，對祂說：你若俯伏拜我，我就把這一切都賜給你。」由此可見，撒但營運這世界，目的是要得著人向牠的敬拜。

仇敵藉著世界，以及人的肉體、自我來轄制人，其實到處都有牠的工作和迷惑。雖然保羅在以弗所書六章12節才清楚提到我們爭戰的對象，但在一至五章均有提到牠的，例如：

「遠超過一切執政的、掌權的、有能的、主治的，和一切有名的；不但是今世的，連來世的也都超過了。」

(一21)耶穌基督從死裡復活，戰勝死亡，打敗仇敵，並且遠升高天之上，征服了一切，表明祂完全勝過仇敵。

「那時，你們在其中行事為人，隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。」(二2)我們得救前都是受制於撒但，並且有邪靈運行在我們心裡。

「為要藉著教會使天上執政的、掌權的，現在得知神百般的智慧。」(三10)神本來可以一下子消滅魔鬼，但神卻要藉著教會——蒙救贖的人勝過牠，好在我們身上彰顯神百般的智慧。

「也不可給魔鬼留地步。」(弗四27)我們行事為人不可給魔鬼留地步，讓牠有機可乘，破壞我們的見證。

「從前你們是暗昧的，但如今在主裡面是光明的，行事為人就當像光明的子女。」(五8)「暗昧」是指人信主前，在黑暗的權勢裡，被掌管幽暗世界的惡者轄制；「光明」就是人信主後，脫離黑暗，進入主裡。

「要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡。」(五16)這世代是由撒但營運，由惡者所控制的，所以現今的世代是邪惡的。

靠著基督 作剛強人

在屬靈爭戰中，神並沒有叫我們獨自去迎戰仇敵，祂藉保羅勸勉我們：「…你們要靠著主，倚賴祂的大能大力作剛強的人。」(10節)「作剛強的人」(原文沒有「人」這個字)，是命令及被動式，即是可以譯作「要被剛強起來」。全句的意思是：你們要在主裡被剛強起來，並在祂的大能大力裡。

面對爭戰，我們好像昔日以色列人面對歌利亞一樣，不敢出來迎戰。雖然歌利亞巨大，但大衛不單敢於迎戰，並且打敗他，因為他是靠著萬軍之耶和華的名(撒上十七45)，他的幫助是從造天地的耶和華而來(詩一二一2)。大衛靠著耶和華，就能得勝。同樣，我們靠著主——祂是我們的力量，就能對付仇敵。

保羅在以弗所書一章19-20節已提到「大能大力」：「並知道祂向我們這信的人所顯的能力是何等浩大，就是照祂在基督身上所運行的大能大力…」這裡說出神在主身上的大能大力。

到了六章10節，「大能大力」再次出現，意思是神運行在基督身上，叫祂復活、升天、遠超過一切的這個大能大力，今天也成為我們的倚靠，使我們被剛強起來，可以對付仇敵。昔日基督如何因著這大能大力勝過仇敵，今天我們也是照著這大能大力，對付、抵擋同一個敵人，就是魔鬼。

真理束腰 公義遮胸

「要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。」(11節)「所以，要拿起神所賜的全副軍裝，好在磨難的日子抵擋仇敵，並且成就了一切，還能站立得住。」(13節)「磨難的日子」原文是「邪惡的日子」。保羅在這兩節經文，提到我們不單可以抵擋魔鬼，還能成就神的心意和站立得住。

「抵擋」與「站立」是同源字，「抵擋」的意思是站著而反對，「站立」指不跌倒。我們如何能夠站著呢？乃是憑著穿上神所賜的全副軍裝，首先包括以下四方面：

第一，「所以要站穩了，用真理當作帶子束腰」(14節)，意思是以真理束我們的腰，讓真理約束和支配我們的人生。「耶穌說：我就是道路、真理、生命…」(約十四6)真理就是主耶穌，若不受祂約束，怎能勝過仇敵？神的話就是真理，我們有否照神的話過我們的人生呢？

「聽見我的兒女們按真理而行，我的喜樂就沒有比這個大的。」(約叁4)聖靈乃是真理的聖靈(約十六13)，我們的生命和人生，若被主的聖靈和祂的話所充滿、支配、約束，我們就能對付仇敵。

仇敵是怎樣的呢？「…牠從起初是殺人的，不守真理，因牠心裡沒有真理。牠說謊是出於自己；因牠本來是說謊的，也是說謊之人的父。」(約八44)若我們不受真理約束，又怎能在那說謊者之父面前站立得住？

「你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。」(約八32)我們受真理約束，其實是真得著真自由，惟有這樣才能不被撒但迷惑並捆縛。

第二，「用公義當作護心鏡遮胸」(14節)，護心鏡是從頸到腿的一大片盔甲，主要保護胸部和心臟。這節提到用公義當作護心鏡遮胸，換句話說，人若有不義，就失去這

個保護。

「誰能控告神所揀選的人呢？有神稱他們為義了。」(羅八33)仇敵是那控告人的(啟十二10)，但感謝神，「…祂兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。」(約壹一7)耶穌的寶血洗淨我們一切的不義，就像護心鏡一樣，使我們稱義，良心不會受控告。同時我們的生活為人亦要合乎義，行主看為對和義的事，並且存著無虧的良心(彼前三16)，不要讓我們的良心有愧，叫仇敵有控告我們的把柄。我們有主的寶血潔淨，並遠離不義，這就是戴上護心鏡了。

穿福音鞋 拿信心盾

第三，「又用平安的福音當作預備走路的鞋穿在腳上。」(15節)福音賜給我們平安，是一種深處確實的安全感，人有安全感必然剛強。

「平安」另一意思是和平、和睦：「並且來傳和平的福音給你們遠處的人，也給那近處的人。」(弗二17)和平的福音使人與神和好，亦使人與人之間和睦，藉著基督歸為一體，得以進到父面前，叫我們彼此和平聯絡，竭力保守合一。

有這和平的福音當作鞋穿在腳上，我們無論到何處都與神與人和好，就有力量，讓教會成為神對付仇敵的器皿。神的軍裝不是每人一副，乃只有一副，要一同穿上，彼此沒有嫌隙、紛爭和怨恨，軍容整齊，站立得穩，對付仇敵。

第四，「此外，又拿著信德當作籐牌，可以滅盡那惡者一切的火箭。」(16節)籐牌是當時四呎乘兩呎的大盾牌。仇敵射火箭，會燒著我們全身，所以必須有盾牌的保護。

「信德」即是信心，我們要信神，有信心就能滅盡仇敵一切的火箭。仇敵的箭就是要破壞我們的信心，人若懷疑神就會搖動、崩潰、退後；若對神有堅定的信心，就不會疑惑、後退，就能救我們脫離許多痛苦和禍害。

總結

今天我們面對屬靈的爭戰，要穿戴神的全副軍裝，包括以下四方面：第一，受真理約束，按真理而行；第二，過一個義的生活，對付一切的不義，不讓良心有虧；第三，心中享平安，與神沒有間隔，與人和睦同居；第四，在一切際遇和景況中，以堅固的信心倚靠神。這是神賜給我們最精良的裝備，我們穿上，就可以抵擋仇敵，站立得穩，成就神的心意。

(分區主日信息摘錄)

耶和華所賜的產業

一對夫婦，分享養育下一代的苦與樂。

神的賞賜

我有兩個兒子，大的十三歲，小的七歲。回想婚後我倆一直渴望有孩子，但未能如願，連著名的婦科醫生也說，妻子懷孕的機會頗低。我倆為此向神懇切禱告，像哈拿向神求兒子一樣。蒙神憐憫，妻子終於懷孕，生下第一個兒子。

感謝神恩 順服神旨

兒子經常生病，是醫院常客，三歲時發現視力有毛病，需要配戴眼鏡，同時評定有學習障礙。兒子有學障，意味求學道路棘荊滿途，但我不太介意，心想這可能是遺傳，因自己小時候學習也不佳。

雖然孩子有不少問題，但我相信神必按照祂的心意，將祂認為最好的賜給我們。

原初兩夫婦認為有一個孩子已經足夠，但兒子日漸長大，就覺得他很孤獨，需要同伴，於是決定多生一個，與他一起成長，分享生活中的苦與樂。

我倆向神禱告，希望能有第二胎。感謝神再次答允祈求，小兒子的出生，令我倆更多經歷神。

妻子懷孕七個月，檢查時發現胎兒沒有生長跡象；到了第八個月，醫生建議提早取出嬰兒。早產的嬰兒需要放在加護病房的保溫箱裡，妻子產後回家休養，我到醫院探望小兒子，看見他異常細小，身上插著三條喉管，另有兩條喉管接駁儀器，監察脈搏是否正常；由於正照著黃疸燈，面部蒙著眼罩，故此看不清楚他的容貌…

如此情景，不禁問神：「為何會是這樣？」然而，我仍存著感恩的心，領受神的賜與。

每次來到加護病房，看見在場的父母莫不憂心忡忡，甚至雙雙抱頭痛哭，令人心傷！我和妻子懇切地向神禱告，求祂保守小兒子平安無事。

日子一天一天的過去，小兒子逐漸長大，情況好轉，可以出院歸家了。

住在神家 茁壯成長

小兒子三歲時，評估後證實與跟哥哥一樣，患有眼疾和學障，但我仍舊覺得不是問題，因為相信一切都是出於神。今天我看見這兩個孩子在成長、學業、生活等各方面，都有神的看顧和保守。聖經說：「兒女是耶和華所賜的產業；所懷的胎是祂所給的賞賜。」(詩一二七3)兒女既是神的產業，父母的職責就是把孩子帶到教會中，以免他們隨從俗世走歪路。

我們家住上水，無論怎樣艱難，我和妻子堅持帶著兩個兒子到尖沙嘴參加聚會。未有孩子前，我兩夫婦一直在尖沙嘴區聚會，已有熟悉的屬靈同伴；孩子出世後，在同區中自然很快找到同伴。如今大兒子穩定參加少年聚會，寧願推卻其他活動也要聚會，並且熱心參與教會服事，感謝主！(耀)

數主恩惠

當醫生說大兒子患有學障，我當場哭了，不禁問神：「為甚麼賜我一個問題多多的孩子呢？」其後我帶他到協康會接受特殊教育。對於大兒子的學習問題，我實在不知怎樣幫助他；唯一可以做的，就是陪伴他一起面對困難。感謝主，大兒子遇見很好的導師，漸漸追上正常的學習進度，可以入讀主流學校，與其他小朋友一同學習。

信心試煉 經歷恩典

懷第二胎的時候，到了七個月左右，自覺胎兒很輕磅，經檢查後，發現胎兒已停止發育。過了一個月，醫生說害怕孩子有生命危險，需要剖腹產子。小兒子出世時只有三磅，我產後落床，來到新生嬰兒加護病房，看見小孩子在保溫箱裡，身形小得像一隻初生小貓，立時心如刀割，整個人崩潰了，不禁放聲大哭，心想：「如何養育他呢？」稍後我唱著一些詩歌，心裡就滿有平安。過了一段日子，小兒子終可回家，我發現他吃奶後很少嘔奶，不會有窒息危險，感謝神！

當我發現小兒子與大兒子的情況相同，不禁問：「為何又是這樣？」內心萬分難受，又哭泣起來。小兒子由

恩典夠我用

八個月大到六歲，每年都要入醫院，每次留院數天至一週。最嚴重的一次是腸道感染了沙門氏菌，細菌會侵襲心臟，繼而上入侵腦部，情況非常危急，須即時入院接受治療，否則有生命危險！感謝神的恩典，保守小兒子渡過這次難關。此外，小兒子曾兩次在家中抽筋，雙眼反白，毫無反應。當時丈夫不在身旁，只有我和大兒子一起面對…感謝神，最終小兒子安然無恙。

全職在家照顧兩個小孩，真是心力交瘁，但主賜給的恩典，實在多而又多！我的心路歷程，正如詩歌453首「數主恩惠」所言：「當你有所掛慮，如同挑重擔，覺得所要負的十架苦難堪，你若數主恩惠，疑惑要消散，並要不止住的歡樂和頌讚。數主恩惠！要一一的數！你看祂曾如何眷顧你！數主恩惠！要一一的數！你就要希奇祂曾如何愛你。」

教養孩童 行走正路

我兩夫婦銘記神的吩咐：「不可停止聚會。」(來十25)身邊很多朋友問我：「你們住在上水，為甚麼長途跋涉到尖沙嘴聚會？」我就回答：「我們在這裡得著神的供應，身邊有一班同路人彼此關心，互相支持，這是無可媲美的！」

回想自己於在職階段才信主得救，後悔信得太遲。既然我已得著宇宙至寶，就要將祂介紹給自己的孩子，好叫他們都揀選主耶穌，在人生路上注目祂，不偏左右，就如箴言廿二章6節所說：「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」

每逢主日，我兩夫婦都會堅持帶著兒子到教會，使他們養成聚會的習慣。從父母的角來來看，子女經常生病，應該留在家中休息；體弱多病的小兒子，卻沒有放棄聚會，這成為我的激勵。

這兩個孩子的情況比較特殊，我也不知他們將來如何發展，但最重要的不是獲得優異的成績，而是培養良好的品格，確立愛神、愛人的正確人生方向，這樣才是蒙神祝福和記念的關鍵。(珊)

暑期活動

暑假將至，教會為兒童和青年人預備了各項活動，幫助他們在信仰上長進，請家長鼓勵子女參加。

月	日期	日	一	二	三	四	五	六
7	17-20	小五六福音營、初中成長營、高中特會						
	25-30	兒童暑期聖經班						
8	2-5			暑期身體生活				
	9-12			中學生福音營				

我從沒想過自己會患癌症。

去年身染頑疾，感謝主賜我平安，可以處之泰然。我求主拯救，希望癌細胞沒有擴散。感謝主的庇祐，癌病只屬初期，醫生說是不幸中之大幸，因大部分患者病發時已是晚期。

沉痾難起

化療後極度不適，白血球降至零，身體出現罕見的問題，需要施手術。醫生說若受感染會有生命危險，我第一次感到生命是如此脆弱，第一次覺得可能從此見不到孩子和其他親人。

我無力兼無奈，身心疲乏，每天不斷祈禱，只望可以康復。神再次給我恩典，賜我力量，令我可以平靜地面對惡疾，心情沒有太大起伏。那段日子，我重新檢視自己的生活方式，發現種種的不是：工作至上的我，沒有好好注重健康；工作及照顧孩子的壓力，不知不覺令自己的免疫力下降；對身邊的人心存不滿，導致情緒低落。

在神的庇護下，我安然地度過最艱難的時刻，手術後慢慢康復，但化療帶來的副作用，非筆墨所能形容，身邊的人更是無法體會。治療期間，那些難受的生理反應將人的意志消磨淨盡，身軀疲乏的我只想整天睡覺。

主的覆庇

到了治療後期，一向堅強的我也感心力交瘁，欲哭無淚。尚有氣力的時候，我便翻閱聖經，得著幫助：「祂對我說：我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。所以，我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。」(林後十二9)若沒有主能力的覆庇，我必定沒有能耐打這場硬仗。

感謝主的恩典、弟兄姊妹及親友的關懷，我終於康復，如常上班。我相信神給我這次考驗，是要我學習如何生活，珍惜每一段與人相聚的時間，並且學會多點忍耐及包容。從前回家後，我仍忙於工作；雞毛蒜皮的小事，也會令我煩躁不安，現在已逐漸改善。

我相信每一個挑戰，都有神的安排及啟示。盼望我們都能體會：活在當下，珍惜眼前一切及神的恩典，每天過感恩的生活。(薇)